### ИЕРЕМИЯ И ПЛАЧ ИЕРЕМИИ

### Сообщение девятое

### Божий суд над Египтом и Вавилоном

Тексты Писания: Иер. 46:2-28; 50:1, 8-16; 51:6-9, 24-25, 28-37, 44-45, 58-64

- I. В Книге пророка Иеремии представлена картина того, как Бог приходит наказать и судить племена, которые являются прообразами разных аспектов мира 46:2; 47:1; 48:1; 49:1, 7, 23, 28, 34; 50:1:
  - А. Говоря о племенах, первым Иеремия упомянул Египет (46:2-28), а последним Вавилон (гл. 50—51):
    - 1. Отсюда следует, что в глазах Бога мир является в первую очередь египетским, а затем вавилонским.
    - 2. Согласно картине в Книге пророка Иеремии, последним племенем, которое подвергнется суду, будет Вавилон; когда Бог совершит суд над Вавилоном, Его суд над племенами будет завершён.
  - Б. Для осуществления Божьего домостроительства церковь, Божьи новозаветные избранники, должна отделиться от мира во всех его аспектах Ин. 17:14, 16; Рим. 12:2; 1 Ин. 2:15-17.

### II. В Иер. 46:2-28 говорится о Божьем суде над Египтом:

- А. Египет является прообразом мира в аспектах заработка и наслаждения, с помощью которых Сатана, правитель мира, показанный в прообразе фараона, правителя Египта, занимает и захватывает людей, избранных Богом для Его домостроительства Быт. 12:10; 41:57—42:3; Числ. 11:4-6; Евр. 11:25; Ин. 12:31:
  - 1. Египетское государство обозначает царство тьмы, власть тьмы Кол. 1:13; Мф. 12:26.
  - 2. Мир это не источник наслаждения; мир это место тирании, и каждый аспект мира представляет собой тот или иной вид тирании Гал. 4:8.
  - 3. В мире Сатана удерживает Божьих избранных людей, предназначенных для исполнения Божьего замысла, в своей захватнической руке Эф. 2:2; Лк. 13:11-12:
    - а. Существовать это одно, а существовать для божественного замысла это нечто другое Рим. 8:28; Эф. 1:11; 3:11; 2 Тим. 1:9.

- б. Сатана незаконно захватил людей, чтобы они заботились только о своём существовании, а не о Божьем замысле в своём существовании — Мф. 6:25, 31-33.
- 4. В одном из своих аспектов цель, с которой Бог призвал нас, состоит в том, чтобы использовать нас для того, чтобы избавлять людей от захвата и тирании Сатаны и мира Деян. 26:18; Эф. 3:9.
- Б. Мир это порочная система, устроенная Сатаной 1 Ин. 2:15-17; Иак. 4:4:
  - 1. Бог сотворил человека, чтобы тот жил на земле для исполнения Его замысла, но Его враг, Сатана, чтобы захватить сотворённого Богом человека, образовал на земле противостоящую Богу систему мира, встроив людей в систему, состоящую из культуры, образования, промышленности, торговли, развлечений и религии Эф. 3:11; Быт. 1:26-28; 2:8-9; 4:16-24.
  - 2. Всё на земле, особенно то, что связано с человечеством, и всё в воздухе было организовано Сатаной в систему, его царство тьмы, которое занимает людей и мешает им исполнять Божий замысел, а также отвлекает их от наслаждения Богом 1 Ин. 2:15-17.
  - 3. Мир противостоит Богу Отцу, то, что в мире, противостоит Божьей воле, а те, кто любит мир, являются врагами Бога ст. 15-17; Иак. 4:4.
  - 4. «Весь мир», сатанинская система, «лежит в лукавом» 1 Ин. 5:19:
    - а. «Весь мир» включает в себя сатанинскую систему мира и людей из этого мира, падший человеческий род.
    - б. Слово «лежит» означает, что мир пассивно остаётся в сфере влияния лукавого, который захватил его и манипулирует им; весь мир и люди этого мира пассивно лежат в захватывающих и манипулирующих руках Сатаны, лукавого.
    - в. Греческим словом, переведённым как «лукавый» в 1 Ин. 5:19, обозначается кто-либо вредоносный,

### ИЕРЕМИЯ И ПЛАЧ ИЕРЕМИИ

# Сообщение девятое (продолжение)

губительно злой, кто влияет на других, делая их злыми и порочными; этой злой личностью, этим лукавым, является Сатана, дьявол, в котором лежит весь мир.

- 5. Сатана использует материальный мир и то, что в мире, чтобы в конечном итоге возглавить всё в царстве Антихриста; в тот час система мира достигнет своего зенита, и тогда будет проявлено, что каждая составляющая этой системы является антихристианской 2 Фес. 2:3-12.
- 6. Сатанинская порочная система мира, царство тьмы, подверглась суду посредством смерти Христа на кресте Ин. 12:31-32; 16:11:
  - а. Посредством Своей смерти на кресте в подобии плоти греха Господь уничтожил Сатану, который находится в плоти человека Рим. 8:3; Евр. 2:14.
  - б. Произведя таким образом суд над Сатаной, Господь также произвёл суд над миром, который держится на Сатане Ин. 16:11.
  - в. Когда Господь был поднят на кресте, произошёл суд над миром и его правитель, Сатана, был изгнан вон 12:31-32.

# III. В 50-й и 51-й главах Книги пророка Иеремии говорится о Божьем суде над Вавилоном:

- А. Вавилон как империя начался с города Вавилона Быт. 10:8-10:
  - 1. В Вавилоне Сатана подстрекнул человеческий род взбунтоваться против Бога, поклоняться идолам и возвышать человеческое «я»; таким образом, Вавилон был началом, источником, бунта человека против Бога, поклонения человека идолам и человеческого самовозвышения 11:1-9.
  - 2. Продолжением города Вавилона стала Вавилонская империя, которая в глазах Бога является завершённостью человеческого правления Иер. 50:1; Дан. 2:32-34:

- а. Царь Вавилона, Навуходоносор, был даже отождествлён с Сатаной как воплощение Сатаны — Ис. 14:4, 11-15.
- б. Вавилонская империя разрушила Божий святой город и Его святой храм, увела Божий святой народ и унесла сосуды Божьего храма в плен 2 Пар. 36:17-20.
- Б. В 17-й и 18-й главах Откровения воссозданная Римская империя называется Вавилоном Великим, у которого есть два аспекта религиозный и материальный:
  - 1. Сказанное в 17-й главе Откровения раскрывает религиозный Вавилон отступническую Римско-католическую церковь:
    - а. В глазах Бога Римско-католическая церковь, которая сохраняет в веках многое из того, что относится к иудаизму, и которая вобрала в себя многое из язычества, является Вавилоном.
    - б. Блудница в 17:1 это отступническая Римскокатолическая церковь.
    - в. Поскольку Бог ненавидит отступническую церковь, в начале великой скорби Он сделает так, что Антихрист и его десять царей уничтожат Римско-католическую церковь ст. 16-17.
  - 2. Сказанное в 18-й главе Откровения раскрывает материальный Вавилон город Рим:
    - а. В 17-й и 18-й главах Откровения два аспекта Вавилона религиозный аспект и материальный аспект смешаны:
      - 1) Блудница в 17:16 обозначает религиозный Вавилон, символизирующий Римско-католическую церковь, а женщина в стихе 18 обозначает материальный Вавилон, символизирующий город Рим.
      - 2) Поскольку у Вавилона Великого есть два аспекта, выйти из неё значит выйти и из религиозного Вавилона, и из материального Вавилона 18:4.

### ИЕРЕМИЯ И ПЛАЧ ИЕРЕМИИ

- б. Материальный Вавилон, город Рим, станет ненавистным в глазах Бога из-за того, что он был и остаётся источником и дьявольской политики, и дьявольской религии ст. 6-8, 20-24.
- в. Христос как другой Ангел воссияет над землёй, чтобы уничтожить Вавилон Великий, город Рим, Своей великой властью ст. 1-2.
- В. Принцип Вавилона состоит в том, чтобы смешивать человеческое со Словом Божьим и плотское с тем, что относится к Духу 17:1-5:
  - 1. Вавилон это смесь Божьего с идольским:
    - а. Навуходоносор, царь Вавилона, сжёг дом Божий в Иерусалиме, унёс все сосуды, которые находились в Божьем доме для поклонения Богу, и положил их в храме своих идолов в Вавилоне 2 Пар. 36:6-7; Эздр. 1:11.
    - б. В Новом Завете эту смесь увеличивает великий Вавилон Отк. 17:3-5.
  - 2. Мы должны выйти из каждой ситуации, в которой сила человека смешана с силой Бога, способности человека смешаны с работой Бога и мнение человека смешано со словом Бога 18:4, примечание 1.
- Г. У Вавилона Великого будет два падения: падение религиозного Вавилона и падение материального Вавилона 14:8; 18:2:
  - 1. Падение религиозного Вавилона произойдёт в начале великой скорби 17:16-17.
  - 2. Падение материального Вавилона произойдёт в конце великой скорби 18:2, 21.
  - 3. Хвала в 19:1-4 связана главным образом не с падением материального Вавилона, а с падением религиозного Вавилона, потому что в Божьих глазах религиозный Вавилон более ненавистен, чем материальный Вавилон.
- Д. Бог будет судить Вавилон до такой степени, что во вселенной не останется ничего от Вавилона:

### ПЛАНЫ ИЗУЧЕНИЯ-КРИСТАЛЛИЗАЦИИ

- 1. И Исайя, и Иеремия пророчествовали, что, будучи разрушен, Вавилон уже не будет воссоздан Ис. 14:22-23; Иер. 50:39; 51:62.
- 2. Конец суда над Вавилоном, пророчество о котором дано в главах 50 и 51, настанет тогда, когда Бог разрушит и религиозный, и политический Вавилон в конце этого века.
- 3. Вавилон Великий будет разрушен, удалён с земли и брошен в огненное озеро, и будет принесён Новый Иерусалим, который станет выдающимся центром Божьего вечного царства в новом небе и новой земле Отк. 11:15; 21:2, 10-11.